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Vragen van de leden Paternotte (D66) en Piri (GroenLinks-PvdA) aan de
Minister van Buitenlandse Zaken over het nieuws dat de Israëlische regering
Noorse diplomaten gaat uitwijzen na de Noorse erkenning van Palestina
(ingezonden 12 augustus 2024).

Vraag 1
Bent u bekend met het intrekken van de diplomatieke status van acht Noorse
diplomaten die zich bezighielden met Palestijnse zaken, zoals bekendgemaakt
door de Israëlische Minister van Buitenlandse Zaken Katz?1, 2

Vraag 2
Hoe beoordeelt u het feit dat Israël diplomaten van een democratische
bondgenoot gaat uitzetten om het enkele feit dat Noorwegen een Palestijnse
staat wil erkennen?

Vraag 3
Bent u van mening dat het intrekken van de diplomatieke status, met als
reden onder andere de Noorse reactie op het verzoek van het Internationaal
Strafhof voor schriftelijke inbreng van lidstaten inzake het verzoek voor
arrestatiebevelen, bestempeld kan worden als het belemmeren van de
rechtsgang van het Internationaal Strafhof? Zo nee, waarom niet?

Vraag 4
Bent u het met Minister Katz eens dat bondgenoot Noorwegen, het land dat
bemiddelde voor de Oslo-akkoorden, een «one-sided policy» hanteert ten
aanzien van het Midden-Oosten vredesproces? Zo ja, waarom?

Vraag 5
Bent u van mening dat het intrekken van de diplomatieke status bedoeld is
om andere staten af te schrikken om zich uit te spreken voor de naleving van
het internationaal recht door alle partijen in het conflict? Zo nee, waarom
niet?

1 NRC, 8 augustus 2024, «Israël gaat diplomaten uit Noorwegen weigeren na erkenning van
Palestijnse staat» (https://www.nrc.nl/nieuws/2024/08/08/israel-gaat-diplomaten-uit-noorwegen-
weigeren-na-erkenning-van-palestijnse-staat-a4862178)

2 X, 8 augustus 2024 (https://x.com/Israel_katz/status/1821517816903676216)
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Vraag 6
Deelt u de mening dat de huidige Israëlische regering nauwelijks openstaat
voor kritiek van haar bondgenoten? Zo nee, welke concrete voorbeelden kunt
u geven van opvolging die Israël heeft gegeven aan kritiek op de wijze
waarop haar regering te werk gaat in de Gaza-oorlog?

Vraag 7
Sluit u zich aan bij het statement van de Hoge Vertegenwoordiger Borrell, die
het besluit van de Israëlische regering heeft veroordeeld?

Vraag 8
Bent u bereid het uitwijzen van Noorse diplomaten te agenderen voor de
informele Raad Buitenlandse Zaken van 29–30 augustus in Brussel? Zo nee,
waarom niet?

Vraag 9
Kunt u deze vragen elk afzonderlijk binnen een week beantwoorden?
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